



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Año XII • Número 3506 • ZAMORA, Viernes 7 de Mayo de 1948 • Precio del ejemplar 50 centimos

LOS DORMILONES NO  
PADECERAN DE ULCERA

ESTOCOLMO, 6. —Un médico de San Petesburgo asegura que el sueño es un procedimiento muy útil para combatir las úlceras. Afirma que en tres años de experimentos ha podido comprobar que se pueden curar úlceras en el duodeno obligando a los pacientes a dormir entre dieciséis y veintidós horas diarias, durante doce a veinte días.

MARSHALL Y AUSTIN  
PESIMISTAS

No creen que la Carta de las Naciones Unidas puede ser revisada

WASHINGTON, 6.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, Charles E. Eaton, ha anunciado la oposición a la petición del Congreso para que se celebre una conferencia mundial con objeto de revisar la Carta de las Naciones Unidas. La comisión ha comenzado el tercer día de audiencias públicas sobre las disposiciones que harían que los Estados Unidos iniciaran la conferencia para la revisión de la Carta. Tanto Marshall, como el representante de los Estados Unidos en la ONU, Austin, han declarado ante la comisión citada que tal conferencia sería inútil incluso en el caso de que las naciones aceptaran su celebración.

## LOS INGLESES NO QUIEREN PERMANECER MAS TIEMPO EN PALESTINA

### Han rechazado una petición norteamericana de prorrogar por diez días su mandato

#### Asaltan los árabes la emisora de Palestina

LONDRES, 6.—EL REDACTOR DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA REUTER AFIRMA QUE GRAN BRETAÑA HA RECHAZADO LA PETICION NORTAMERICANA DE QUE AMPLIASE POR DIEZ DIAS MAS LA DURACION DE SU MANDATO SOBRE PALESTINA.—EFE.

se añade que esta mañana había sido ya rechazada.—Efe.

#### COMISARIO NEUTRAL

FLUSHING MEADOWS, 6.—La Asamblea General de las Naciones Unidas, ha decidido el inmediato nombramiento de un comisario neutral para Jerusalén.—Efe.

#### LA PETICION DE E. U.

LONDRES, 6.—De fuente oficial, se confirma en esta capital que los Estados Unidos, dirigieron a Gran Bretaña, un llamamiento de última hora para que aplazase por diez días la resignación de su mandato en Palestina, durante los cuales se implantaría una tregua en el país y entrarían en negociaciones los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Bélgica con los Estados árabes. La propuesta fué entregada—se dice—al delegado permanente del Reino Unido en la ONU, sir Alexander Cadogan, pero

FLUSHING MEADOWS, (Nueva York), 6.—Ante la Asamblea General de la ONU, el delegado neozelandés, ha acusado a los delegados de esta organización de no haber tomado las medidas precisas para la formación de un Gobierno en Tierra Santa. Atacó también la propuesta del Consejo de Tutela y pidió a los delegados que actúen rápidamente y en forma decisiva para proteger Jerusalén. Dijo que en la recomendación del Consejo de Tutela, no se propone dar autoridad al alcalde para mantener el orden y la paz. El francés Parodi indicó que atacaría la propuesta porque el alcalde no tendrá poderes más que para quitar los cadáveres de las calles.—Efe.

#### DESTRUYEN LA EMISORA

JERUSALEN, 6.—Los árabes han asaltado el edificio de la emisora clandestina, sito en esta capital, saqueando todo el equipo y distribuyéndolo entre los asaltantes lo que era fácilmente transportable. El resto fué destruido.—Efe.

#### SARONA CAPITAL PROVISIONAL

JERUSALEN, 6.—Un portavoz de la agencia judía, declara que la capital del Estado judío de Palestina, se establecerá provisionalmente en Sarona, suburbio de Tel Aviv, que era una colonia de alemanes cristianos. "Dentro de cinco años—añade—será trasladada definitivamente al Monte Carmelo en Haifa.—Efe.

#### EN CASO DE BOMBARDEOS

JERUSALEN, 6.—Unos carteles en los que se dan instrucciones a los judíos acerca de lo que deben hacer durante los bombardeos de artillería y aviación, han aparecido en todas las zonas de Jerusalén esta mañana. Aconsejan que se refugien inmediatamente en los lugares que se han construido para este efecto en las calles céntricas.—Efe.

## Cinco ex-combatientes con suerte

### Un suicida les dejó medio millón de pesetas

OVIEDO, 6.—En el pueblo de la Montaña vivían dos hermanos ancianos, solos y solteros. Parece ser que entre ellos existían discrepancias, hasta el extremo de que no se dirigían la palabra. Uno de ellos, Carlos Cuervo Cuervo, sin saberse las causas, se suicidó hace algún tiempo y se ha dado el caso de que ahora, al abrir su testamento, deja un legado de medio millón de pesetas para los excombatientes nacionalistas de su pueblo que son cinco, por lo que les corresponden a cada uno cien mil pesetas. También deja una cantidad para el director y empleados de la Sucursal del Banco de España, entidad en la que guardaba sus valores.—Cifra.

#### DESCENSO MENSUAL EN LOS PRECIOS

MADRID, 6.—Los índices de precios de los artículos al por mayor recogidos, por los servicios del Instituto de Estadística, acusan desde el pasado mes de diciembre de 1947, un descenso mensual, continuado y sostenido, en los precios de los alimentos, al contrario de lo que desde 1940 venía sucediendo.—Cifra.

## RECHAZAN LA COOPERACION MILITAR CON NORTEAMERICA

### Laboristas ingleses abogan por una unión socialista central

LONDRES, 6.—Dieciséis diputados laboristas han pedido que Gran Bretaña rompa inmediatamente toda cooperación militar con los Estados Unidos. Entre los 16 hay 7 que han sido amenazados por los jefes del partido con la expulsión del mismo por haber firmado el famoso telegrama de aliento al socialista avanzado Pietro Nenni, antes de las elecciones italianas. Han publicado un "plan para la unidad y la recuperación europea, bajo el lema de "detengamos la guerra que se acerca". Los 16, acudidos por William Warbey y por Sydney Silverman, han aceptado en principio la Unión Occidental, pero han declarado que tienen que hacerse independientes de Norteamérica, tanto en el terreno político como en el militar. "La Unión Occidental tendrá que indicar claramente—dice el documento de unas 5.000 palabras—que bajo ningún concepto no slendo en caso de violación de su territorio por fuerzas extranjeras

entrará en una guerra contra la Unión Soviética o Estados Unidos. La Unión Occidental debe también anunciar que resistirá activamente la utilización de su territorio como base de operaciones militares". En relación con el Congreso de La Haya que comienza mañana, los firmantes dicen que la cooperación con las fuerzas antisocialistas de Europa no es deseable, ya que la Unión Occidental debe basarse en los planes económicos socialistas y en la colectivización de industrias por encima de fronteras nacionales. En caso de que se produjera el "gran desastre" de una victoria del general De Gaulle en Francia, la Unión Occidental sería totalmente imposible. Los 16 firmantes confían en que los Estados Unidos no retirarán su apoyo económico a la Unión Occidental aun cuando se declaren neutrales. Cree que los americanos seguirán temiendo que la Europa occidental se haga rápidamente comunista si se ve privada de la ayuda económica americana. Apelan los firmantes a la masa del partido para que propongan resoluciones en los mítines locales del mismo y de los sindicatos a favor de una Unión Occidental socialista y neutral y de la terminación de toda cooperación de Estados Mayores con los Estados Unidos que comprometería de antemano a Gran Bretaña con una alianza en el caso de guerra con Rusia.—Efe.

## El ministro de Agricultura visitó la Exposición ganadera de Granollers

### Inaugura la II Exposición de rosas y c'aveles

CRANOLLERS, 6.—El ministro de Agricultura ha visitado el recinto ferial detenidamente y admirado los ejemplares expuestos, entre los que destaca un toro semental de 2.005 kilos de peso y un berraco de 320. Estuvo también en el departamento donde se exponen aperos de labranza y otros materiales agropecuarios. Terminada la visita, el ministro se trasladó al Ayuntamiento, donde fué obsequiado con una copa de vino español, en unión de las autoridades. Luego, estuvo en el campo de experimentación de la Segunda Zona agrícola, donde el ingeniero general agrónomo de Barcelona, le dió explicaciones sobre los trabajos que en el mismo se efectúan. El ministro de Agricultura inauguró la segunda exposición de rosas y claveles y visitó la iglesia parroquial de Granollers reconstruida y el museo de la localidad. A las diez de la tarde ha comenzado el desfile de ganado ante la tribuna presidencial, instalada en la plaza de los Caídos, que ocupaban el ministro y autoridades. Ha desfilado todo el ganado que ha recibido premio en el concurso y numerosas carrozas alegóricas representando a la agricultura y a la ganadería. Terminado el desfile, el ministro de Agricultura procedió a la entrega de los trofeos a los propietarios de los ejemplares premiados. A las tres de la tarde fué obsequiado con un almuerzo en los locales de la Hermandad, al que asistieron más de trescientos comensales, que comprendían las personalidades asistentes a los actos de la feria, cabildos agrícolas del Vallés e invitados. Durante el acto, se hizo entrega al ministro, para que, a su vez, lo haga al Caudillo, de un artístico pergamino, en el que se nombra a S. F. el Jefe del Estado, presidente honorario de la feria de Granollers, presidenciamente. El volumen económico de las transacciones que en el mercado se han producido en el día de hoy, se cifra en varias decenas de millones de pesetas.—Cifra.

#### DISPUTAS DE MAS Y... CARBON DE MENOS

LONDRES, 6. — El ministro de Combustible, ha declarado en la Cámara de los Comunes que debido a las disputas sociales habidas durante el pasado año, se perdieron un millón seiscientos cuarenta y tres mil toneladas de carbón.—Efe.

## Cinco hombres en dos jeeps, por el Sahara ¡Y una dama!

MADRID, 6.—Cuatro belgas y un periodista americano, se encuentran en Madrid de paso para Africa, donde se proponen atravesar el Sahara en dos camiones jeep, pintado de aluminio. Desde Bélgica han cruzado Francia. Ahora lo hacen por España, de donde se irán a Marruecos. Componen la expedición los belgas Jacques Crooy, de 27, técnico en motores; Jean Pierre Van de Pitte, de 35 años, empleado de Banco y el periodista norteamericano Fred Pagestecher. Les acompaña también una señora que va a reunirse con su esposo en el Congo belga.—Cifra.

## EL GOBERNADOR CIVIL A MADRID

Ayer salió para Madrid el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado. Durante su ausencia se hará cargo del despacho del Gobierno Civil el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Carlos Osuna Ardizone.

#### PARA EL NUEVO GOBIERNO

ATENAS, 6.—El presidente del Consejo, Sofulis (liberal) y el vicepresidente Tsaldaris (populista), han iniciado las conversaciones con miembros de sus partidos para la distribución de puestos en el nuevo Gobierno.—Efe.

## Radio Vaticano destaca la generosidad de España en favor de los niños extranjeros

### Los hombres de ciencia italianos rinden homenaje al Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—En su servicio internacional de noticias, Radio Vaticano destacó la obra generosa de España en favor de los niños extranjeros necesitados. Dijo una amplia información relativa a la próxima llegada a Madrid del primer contingente de 500 niños de un total de 2.000, todos ellos de nacionalidad austriaca que permanecerán una larga temporada en España, reponiéndose de los sufrimientos pasados durante la guerra y en la postguerra. Añadió que el secretario del cardenal arzobispo de Viena ha visitado al cardenal primado de las Españas, arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel, así como al nuncio apostólico, para expresar el agradecimiento de la nación austriaca a la generosidad de España. Con este motivo —dijo finalmente Radio Vaticano— se han puesto de relieve los vínculos que durante siglos han unido a las dos naciones eminentemente católicas.—Efe.

#### HOMENAJE A S. S.

CIUDAD DEL VATICANO, 6. —Los hombres de ciencia italianos han rendido homenaje al Santo Padre con ocasión de la fiesta de la Ascensión. En la Sala del Consistorio se dijo una misa en la que ofició el mismo Padre Santo. Se hallaban

## 80.000 huelguistas en Alemania

FRANCFORT DEL MAINE, 6.—El número de obreros alemanes que continúan en huelga en la zona de 80.000. Protestan contra la reciente Hannover y Baviera, asciende ya a disminución del racionamiento de víveres.—Efe.

## Mac Arthur se entrevistó con Hiro Hito

TOKIO, 6.—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japón, se ha entrevistado hoy con el emperador Hiro-Hito. No se ha hecho declaración alguna sobre ha hecho declaración alguna sobre tanto, todo lo que a la misma se refiere.—Efe.

#### La policía consiguió reducirla

MILAN, 6.—La policía anuncia que una banda armada ha atacado el polvorín de Monte Soratte, a 45 kilómetros al norte de Roma, en las primeras horas de la mañana. Se trata del último atentado de una serie de 15 efectuados contra arsenales y polvorines en los 30 días pasados.—Efe.

## Una banda armada ataca el polvarín en Monte Soratte

ROMA, 6.—Se ha entablado una lucha que ha durado cuatro horas, entre los miembros de la policía local y un grupo de individuos que no han podido ser identificados, cuando estos intentaban apoderarse de un depósito de armas perteneciente al Gobierno situado en el Monte Soratte, a unos cincuenta kilómetros al norte de Roma. La policía consiguió reducir los atacantes sin sufrir ninguna baja. Han sido enviados contingentes de policía para reforzar la guarnición del depósito. Otro grupo abrió fuego contra los guardias del depósito de municiones de Soltiato Olon, cerca de Varese, que ha sido atacado varias veces.—Efe.

Lo que está pasando  
**NIÑOS, ESTA ES LA PAZ**  
Por Salvador VALLINA

No todo ha de ser apesadumbrado en el mundo, política de quita y pon, de toma y daca. En esta época de generosidades a tanto portento, de sacrificios reintegrables el anuncio de la venida de niños austriacos a España para el próximo invierno supone, sencillamente, que aun quedan posturas al margen de todo cálculo. Pocos países, como Austria a partir de 1917, tuvieron que soportar de un modo tan angustiada las consecuencias de una guerra hecha para que no prevaleciesen las ambiciones territoriales ni los intereses bastardos, según había proclamado pomposamente el presidente Wilson de los americanos en aquellos sus infelices catorce puntos, que desaparecieron por arte de magia después, con el mismo furor circense que hoy a hecho desaparecer a la Carta del Atlántico. Y Viena, cabeza de Imperio antigua directora de la Conferencia germano-europea que se llevó al diablo el liberalismo, vino a convertirse en capital de una República parecida a las monarquías de opereta, en una especie de león asmático, sin garras y sin dientes, en medio de la selva. Empezaba para Austria una vida imposible, condenada a ser libre sobre el papel de los tratados de paz, mientras en Inglaterra se organizaban Ligas contra la pena de muerte y asociaciones antiviviseccionistas. Para los puritanos suponía algo horroroso que los asesinos subieran a un patíbulo o que los hombres de ciencia sacrificaran unos cuantos conejos de Indias en busca de una medicina. Pero Austria, con dos de sus seis millones apañados en Viena, sin posibilidades físicas de existencia, no encontró en el mundo ninguna voz que se apedase de su terrible situación, de concilio de Indias.

De nuevo se repite la historia. Pero con la presencia de los ejércitos vencedores viviendo sobre el terreno de la libre nación austriaca, con los soldados rusos pisando con sus botas de vencedores toda esa cultura occidental que simboliza Viena y que ahora defienden sus antiguos aliados. Por eso "qué hermosa era Austria bajo el III Reich", como proclamaba un titular de la revista belga "Europa América" hace apenas un año. Y por eso, bienvenidos sean a España los desgraciados niños austriacos que están disfrutando de paz sin pan, pero con bombetas que ahora se está en el mundo.

# CRÓNICA DE LA CIUDAD

## Obras incompletas que hay que terminar

Es lástima que obras de indudable necesidad sean comenzadas para luego dejarlas incompletas. Tal ocurre con las aceras de algunas calles del moderno y populoso barrio de la Candelaria. Seguramente, en un momento de optimismo y de acierto, se emprendió la tarea de dar a esas calles unas aceras que, aunque modestas, venían a remediar una imperiosa necesidad. Las obras comenzaron con la natural alegría de aquellos vecinos y se paralizaron con el consiguiente desencanto de los mismos que comprendieron que su alegría había sido muy prematura.

Además, estos vecinos salieron perdiendo con las obras. Antes podían caminar tranquilamente por sus calles sin otro peligro que el de ensuciarse los zapatos en los días de lluvia. Pero desde que comenzaron las obras, y más aún, desde que se suspendieron, resulta peligroso caminar por allí, sobre todo de noche. Los bordillos, que es lo único que nos indica que allí se intentó algo, y el alumbrado, más que deficiente hacen que sean frecuentes los tropezones y que haya que caminar tanteando el terreno. Pero por otra parte, la tierra que se sacó de las excavaciones, aún no ha sido retirada. Allí está formado unos montoncitos iguales, junto a los bordillos de las futuras aceras, si es que algún día han de verse terminadas. Hubiera sido fácil retirarla entonces. Ahora no lo será tanto, pues se ha apelmazado de manera que es necesario cavar de nuevo para retirarla. Los montones de tierra obligan a aquellos desilusionados vecinos a caminar en zig-zag y, en los días de lluvia, les proporcionan algún que otro resbalón.

¿No tendrá esto un pronto remedio? Creemos que sí, y así lo esperamos para estos desesperados ciudadanos. Porque no está bien dejar las obras sin terminar. No está bien prometer alegrías que luego no han de tener feliz realización. Las obras o se emprenden o no se emprenden. Pero una vez comenzadas, no hay más remedio que terminárlas.

Ahora que con tanto acierto el Ayuntamiento ha proyectado realzar en la calle de San Torcuato las mismas obras de asfaltado que las de la calle de Santa Clara, creemos que no sería mucho pedir que se atendiera la solicitud de estos habitantes de los barrios de la ciudad.

DON PURO.

### ENCUESTAS DE IMPERIO

# UNA GRAN PLAZA PARA UNA GRAN CIUDAD

Hemos querido convencernos y convencerles a ustedes de que no tienen nada de descabelladas las ideas lanzadas en nuestra "Crónica de la Ciudad". Para ello hemos acudido a algunas personas de reconocido prestigio y cuyo amor por nuestra ciudad es de todos conocido. Les hemos interrogado sobre un tema urbanístico de palpitante interés. La unión de las plazas de Zorrilla y Sagasta, y ellos, con una amabilidad que sinceramente agradecemos, nos han contestado:

## Mario Vecilla cree que la plaza debe llevar el nombre del que dé más dinero

—¿QUE VENTAJAS CREE USTED QUE REPORTARIA A LA CIUDAD LA UNIÓN DE LAS PLAZAS DE SACASTA Y ZORRILLA?

Ventajas culturales no sé si tendría, pues directamente no se trata de construir un centro docente. En cuanto a las demás las conozco todo el mundo y no es cosa de repetirles; pregúntele a los industriales, caseros, Fiscalía de la Vivienda, Cámara de la Propiedad Urbana, Obras Públicas, Turismo, Inspección de Sanidad, y Dios le podrá hablar largamente de ello. Por mí, no hay inconvenientes, pero tampoco me proporciona tan grandes ventajas como para que me disponga a hacer una campaña "por un palmo más de tierra".

—¿QUE NOMBRE LE DARIA USTED A LA NUEVA PLAZA?

La llamaría PLAZA DE PICO ROMO COTORRUELO.

—¿PORQUE?

Porque así no se me olvidaría, pero como no he de ser yo quien la ha de nombrar me parece muy bien que se le ponga el nombre de aquel que más dinero dé por ello; así tendría perfecto derecho, pues su dinero le cuesta, y se recaudaría lo necesario para que comenzarán los derribos pronto.

—¿CREE USTED QUE DEBERIA CONSERVARSE EN ESA GRAN PLAZA EL BUSTO DE FRAY DIEGO DE DEZA?

Si se refiere usted a la carantona que desempeña (bastante mal por cierto ese papel, ya conoce mis opiniones sobre el particular y con ellas le contesto.

—¿QUE MONUMENTO PROPONDRÍA USTED?

Yo no entiendo de eso, señor mío, yo no sé hacer monumentos; eso no me lo preguntéis a mí, que soy un ignorante.



VIERNES 7 DE MAYO

Santos: Estanislao, ob., Flavio, Augusto, Agustín, Sixto, mrs.; Benito, p., Pedro, Valeriano, Juan, obs.; Alberto, cf.

SABADO 8 DE MAYO

Nuestra Señora de la Antigua; La Aparición de San Miguel Arcángel / Santos: Víctor, mr.; Dionisio, Pedro, Eladio, cfs. Bto, Bernardo.

# S. E. R. P. R. E.

## Aviso al público consumidor

Nos complacemos en hacer público que ante la favorable acogida dispensada por los consumidores a los puestos reguladores de CHACINERÍA, se han podido realizar compras en gran escala que permiten poner a la venta los embutidos con la siguiente rebaja de precios.

TIPO RIOJA MEZCLA de 36 ptas. a 34 ptas. kilogramo  
TIPO CANTIMPALOS PURO de 43 a 41

VENTA EN EL PUESTO Núm. 2 (MERCADILLO)

# Pruebas comarcales del Concurso de Arada

## Resultaron vencedores los dos participantes de Coreses

## La procesión de "La Peregrina"

Ayer, el barrio de la Lana, celebró la fiesta de "La Peregrina", organizándose una procesión que con las imágenes de la Virgen y de San José, salió de la iglesia de San Esteban, para dirigirse a la de San Antolín, donde tuvo lugar, a las doce una solemne función religiosa en la que pronunció un brillante sermón don Matías González, cura ecónomo de Villarbo. Finalizada la misa fué expuesto Su Divina Majestad, que quedó patente a la adoración de los fieles hasta las cinco de la tarde, en que se rezó el Santo Rosario y se hizo la Reserva. Tanto a la procesión como a los demás cultos religiosos, asistieron los vecinos del barrio antes citado así como otros muchos fieles.

### LA FESTIVIDAD DE LOS TIPOGRAFOS

También celebraron ayer la festividad de su Patrono excelso, San Juan Ante Portian Latina, los tipógrafos zamoranos. A las doce de la mañana hubo una misa solemne en la iglesia parroquial de San Vicente a la que acudieron la totalidad de los productores de este ramo.

Como estaba anunciado ayer se celebraron las pruebas comarcales del Concurso de Arada, para designar los vencedores que tomarán parte en la prueba provincial y última, de la que saldrá el vencedor absoluto, y que será el próximo día 16.

Por lo que respecta a la comarcal de Zamora, la competición tuvo lugar en los terrenos al pago del "Cañón de Roales" ante un numeroso público que siguió con interés las incidencias del concurso. A las once y media comenzaron las pruebas en las que tomaron parte los aradores siguientes: dos de Zamora, dos de Cúbillos, uno de Madridanos, uno de Roales, uno de Montarracinos, uno de Benegiles, dos de La Hiniesta, uno de Moraleja del Vino y dos de Coreses. Otros dos concursantes de Pereruela no se presentaron. Realizados los cursos reglamentarios, fueron designados vencedores por el Frente de Juventudes, el camarada Angel Martín, y en libros, don Juan García, ambos de Coreses.

Como detalle curioso y que demuestra la calidad de los aradores de este pueblo, citamos que el vencedor del Frente de Juventudes empató a puntos por dos veces con otros concursantes, en las pruebas locales, resultando finalmente vencedor.

El Jurado estaba formado por los señores siguientes: don Fausto Gerardo Domínguez Guerra, don Cipriano Fernández, don Pedro Hernández, don Bernardo Pérez y el jefe de la Sección Rural del Frente de Juventudes, camarada Castro.

# 140 niños y niñas hicieron su Primera Comunión en las parroquias de San Torcuato y San Vicente

Unos 140 niños hicieron ayer su primera comunión en las parroquias de San Torcuato y San Vicente de nuestra capital. Durante todo el día, nuestras calles se vieron invadidas por estos pequeños que, con sus trajecitos blancos, pusieron una nota de pureza en la ciudad.

Los niños y niñas que tomaron el Pan de los Angeles en la parroquia de San Torcuato, son los siguientes:

### NINAS

Pilar Rodríguez Villarino, Manuela Figueroa Turiel, Soledad García Vázquez, María Luisa Tratorza de la Peña, Carmen Casares, Enriquez, Mercedes Domínguez Manteca, Esperanza Núñez Vicente, María del Pilar Laguna Abruña, María de las Candelas Hernández Rodríguez, Carmina Galán Parriego, María Teresa Gómez Peña, María del Carmen Salgado Carretero, María del Carmen Álvarez Manrique, Trinidad Blasco González, Carmen Gómez Gómez, María del Pilar Lebrero Baena, Carmina Ferrero Conde, Natividad Gómez Roldán, Anita Giralte Fernández, María Luisa González Juan, María Josefa Casanova-Regueiras, María Teresa Domínguez Galindo, María de los Milagros Alcalde, María Teresa y Ana María Villalva Montero, María del Pilar Mazo Gómez, Paquita Santos Valverde, María de los Dolores Teruelo Fernández, María del Pilar Herrero Nieto, Serafina Prieto Toribio, María Teresa Rodríguez Olea, Lucía Iglesias Barrios, María del Carmen Martín Rodríguez, Magdalena Fernández, María Asunción Carballo, Mari Sol Rodríguez Polo, Valentina Doncel Rodríguez, Gabriela Rodríguez Lozano, Paca Martín Calles, María García Micol, Pilar Sendín González, Pilar Varez Iglesias, Clementina Amigo Morales, María del Tránsito González Flores, María Inmaculada Pilla González, María Rosa Carrasco, María Guadalupe Ramos de Castro y Juhita Matilla.

### NINOS

Conzola Bellido Andrés, Angel Méndez Cimarras, Angel González vigil, Eusebio Prieto Gómez, Angel Criollo Anton, José Antonio Ca Martín, Agapito Benito Boya, Manuel Fernández Sampedro, Manuel Illán Boizas, Luis Polo Carbayo, Miguel Anton Molero, José Barrios Rodríguez, César Pérez Fernández, Alfredo del Cueto Novo, Santos García Martín Ramón Ballón Prieto, Antonio Mielgo Santiago, David Jiménez Mazo, Víctor Martín de Uña, Anibal del Pozo Ferrero, Julio Rodríguez Sever y Jesús Perroteo Andrés.

A todos ellos, les deseamos conserven su alma tan pura y limpia como en este día, al mismo tiempo que les expresamos nuestra enhorabuena extensiva a sus familiares.

En nuestro número de mañana publicaremos las relaciones de otras parroquias.

Santos, Julián Hernández Ayala, José María Soto Matesan, Luis Alonso Moralejo, Luis Felipe Pinilla Olea, Joaquín Hernández González, Vicente Matilla Fernández.

En la parroquia de San Vicente lo hicieron los siguientes:

### NINAS

Marcelina Martín Carrascal, Victoria Mielgo Santiago, María Migueros García Alonso, María del Tránsito Carbayo Blanco, María del Pilar Muñoz Martín, María del Carmen González Rodríguez, Teresa Zapado Martín, María de la Concepción Fernández Pérez, María Álvarez Rodríguez, María de la Encarnación Calles Pérez, Amalia Rafael Villar, Dolores Méndez Cimarras, Josefín Martín Cordero, Josefa Faurdez Román, María Teresa Prieto Sogo, Sabina Barrio Rodríguez, María de las Mercedes González García, Teresa del Pozo Ferrero, Elena Tascón Pérez, Rosario Prieto Pelaz, Pilar Lojedo Vega, María del Pilar Peces Portela, María del Pilar Tempiano Ramos, Elyria Martín González, María del Pilar Ruiz, María Teresa Garrote Romero, Matilde Garrote Romero y Luisa Jambriña.

### NINOS

Conzola Bellido Andrés, Angel Méndez Cimarras, Angel González vigil, Eusebio Prieto Gómez, Angel Criollo Anton, José Antonio Ca Martín, Agapito Benito Boya, Manuel Fernández Sampedro, Manuel Illán Boizas, Luis Polo Carbayo, Miguel Anton Molero, José Barrios Rodríguez, César Pérez Fernández, Alfredo del Cueto Novo, Santos García Martín Ramón Ballón Prieto, Antonio Mielgo Santiago, David Jiménez Mazo, Víctor Martín de Uña, Anibal del Pozo Ferrero, Julio Rodríguez Sever y Jesús Perroteo Andrés.

A todos ellos, les deseamos conserven su alma tan pura y limpia como en este día, al mismo tiempo que les expresamos nuestra enhorabuena extensiva a sus familiares.

En nuestro número de mañana publicaremos las relaciones de otras parroquias.

## Préstamos de nupcialidad

La distribución de Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado, por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Zamora que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de julio de 1948.

# Imperio EN LA PROVINCIA

LOSACIO DE ALBA

## LAS HORAS TONTAS HOLANDA, el queso y los ratones Por TONO

La escena representa la sala de espera de una estación en un pueblo de Holanda. Viajeros y viajeras. Pepita Van García está sentada en una silla y llora amargamente. Al guas viajeras la rodean y se interesan por ella.

VIAJERA PRIMERA.—¿Qué le pasa a usted, señorita?

PEPITA VAN.—Que he perdido el tren.

VIAJERA PRIMERA.—Pero, ¿en dónde?

PEPITA VAN.—¿Qué sé yo! Cuando salí de la La Haya lo llevaba puesto, pero después bajé en esta estación a tomar un poco de queso y de pronto, me di cuenta de que lo había perdido sin darme cuenta.

VIAJERA SEGUNDA.—¿En qué quedamos? ¿Se dió usted cuenta o no se dió usted cuenta?

PEPITA VAN.—Me di cuenta de que no me había dado cuenta.

VIAJERA PRIMERA.—Eso le pasa a usted por comer queso ¿y a dónde iba usted?

PEPITA VAN.—Me dirigía a otro país, porque en éste, como hay tanto queso, está todo lleno de ratones.

VIAJERA TERCERA.—¿Y no le gustan a usted los ratones?

PEPITA VAN.—No. Me gusta más el queso.

VIAJERA PRIMERA.—¿Y cree usted que en otro país no encontrará también ratones?

PEPITA VAN.—Sí; pero a los ratones de otro país no los conozco.

VIAJERA SEGUNDA.—Más vale ratón conocido que ciento volando.

PEPITA VAN.—(Llorando amargamente). ¿Qué creen ustedes que debo hacer?

VIAJERA PRIMERA.—Lo mejor es que vuelva usted a su casa y se compre un gato.

PEPITA VAN.—(Eso es muy fácil de decir).

VIAJERA CUARTA.—Pues dígalo usted.

PEPITA VAN.—(Diciéndolo). "Lo mejor es que me compre un gato". Ya lo he dicho. ¿Qué hago ahora?

VIAJERA PRIMERA.—Puede usted buscar el tren.

PEPITA VAN.—¿Sabe Dios en dónde estará el tren a estas horas!

VIAJERA SEGUNDA.—Estará bebiendo agua.

PEPITA VAN.—Eso es lo que mata a los trenes. Llegan sudando y sofocados, se atracan de agua y luego se ponen malos.

VIAJERA PRIMERA.—En eso lleva usted razón.

PEPITA VAN.—Claro que llevo razón. Si los jefes de estación supieran cumplir con su deber, no les darían beber agua y les darían un limón para que lo chuparan.

VIAJERA TERCERA.—De eso tienen la culpa las malas compañías.

PEPITA VAN.—¿Y que lo diga usted?

VIAJERA TERCERA.—Ya lo estoy diciendo.

PEPITA VAN.—Pues dígalo otra vez?

(Lo dice y cae el telón).

Especial para IMPERIO prohibida la reproducción.

## Se celebró con esplendor la romería de la Santa Cruz

Como en años anteriores, y con mayor solemnidad si cabe, se celebró en este pueblo la típica romería de la Santa Cruz. El pasado día 3 comenzaron a llegar muy de mañana a Losacio grandes grupos de turistas para sumarse a las fiestas religiosas y profanas que iban a tener lugar. Disparó de cohetes y música anunciaron el comienzo de la romería. A las 9 de la mañana, en la ermita de la Virgen del Puerto, se celebró una solemnisima función religiosa y a continuación, se organizó una brillante procesión a la que concurren varios centenares de fieles. Es digno de destacarse el magnífico aspecto que ofrecía la ermita en la que como queda referido, se venera la Virgen del Puerto. Lo mismo su altar que los de otras imágenes adquiridas el pasado año con limosnas recogidas, estaban bellamente adornadas con flores y luces. El párroco de Losacio de Alba, don Lorenzo Jiménez, pronunció un elocuente y conmovedor sermón.

Terminados los actos piadosos, la juventud se divirtió en la romería. Este año ha sido nombrado mayor-domo don Manuel Ampudia y ayudante don José Grespó Ferrero. En resumen, unas grandes fiestas que consagraron en este pueblo a muchos vecinos de los colindantes y un gran demostración de fe de la comarca aquí reunida en tan destacada fecha.

El Corresponsal J. CRESPO

## Primeras Comuniones

En la parroquia de San Vicente Mártir tomó, por primera vez, el Pan de los Angeles, la niña María del Pilar Ruiz, hija de nuestro querido camarada y compañero en la Prensa José Ruiz Ferrón, redactor jefe del diario "Pueblo" de Madrid, y de doña Francisca Cano Vellido, y nieta de nuestro director, camarada Juan de Dios Ruiz González y su esposa doña Ana Ferrón, a los que felicitamos muy cordialmente, así como a Mari-Pili.

En la misma iglesia hizo también su primera comunión, el niño Luis Polo Carbayo, hijo de nuestro administrador, camarada Lino Polo Allende y su esposa doña Teresa Carbayo. Reciban nuestra enhorabuena.

En la capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa, también hizo su primera comunión la niña Segundina Tola Jiménez, hija de nuestros amigos Victorino Tola, administrador de Auxilio Social y su esposa doña Inés Jiménez. Nuestra más cordial enhorabuena.

### Junta Sindical Agropecuaria MADRIDANOS

PASTOS

Se arriarán los pastos de espagadero y trojadero por subasta el día 18 del actual a las 11 de la mañana. De no cubrir el tope, una hora más tarde se celebrará la segunda subasta.

EL PRESIDENTE (654)

## Cartelera de espectáculos

### TEATRO PRINCIPAL

Hoy Grandioso y emocionantísimo estreno 20th Century Fox 1948

EN BUSCA DEL ASESINO por Randolph Scott y Peggy Ann Garner Tolerada menores

NUEVO TEATRO Hoy Ultimo día de la superjoya

INCIDENTE EN PICADILLY por Anna Neagle y Michael Wilding. 3 primeros premios en Inglaterra

Mañana, a las 10.45. Ultimo día de actuación. Entrega de premios a los triunfadores de

BUSCANDO ESTRELLAS Organización PEREA-LYBIA. 1.000 pesetas en premios

El domingo ¡Sensacional!

LOS ESTRANGULADORES Grandiosa y gigantesca superproducción Tolerada menores

LOLA FLORES Y MANOLO CARACOL los reyes del arte andaluz con su colosal espectáculo Z A M B R A 1-9-4-8 Actuación días 11 y 12 próximos

### CINE BARRUECO

Hoy, el excelente estreno de "Universal"

SU PRIMERA NOCHE Tolerada

Diana Durbin, Charles Laughton y Franchot Tone

Mañana: Fantástico estreno en tenebrico

UN ESPIRITU BURLON Rex Harrison y Constance Cummings

Domingo a las 3.30, 2ª y última jornada de

LUCHA CONTRA EL CRIMEN, en JUGANDO CON LA MUERTE Tolerada Restantes sesiones

UN ESPIRITU BURLON

Anúciense en IMPERIO y su negocio prosperará

Teléfono 15-70

# Casas de Deporte

### 3-2: Los Luises vencen a la Gimnástica y pasan a ocupar la cabeza de la clasificación

En la fase inicial, la Gimnástica, con el árbitro a su favor, ha dominado desde el principio hasta el fin, los goles conseguidos en esta mitad y pudieron haber sido más de haber contado en su delantera con algún rematador. Se pasaban bien el balón y llegaban con facilidad a la puerta, pero a la hora de la verdad, fallaban, Carnero, el peor del ataque, marcó los dos goles de su equipo. A los 38 minutos de juego fue expulsado el jugador de los Luises, Chillón, por discutir con el árbitro y por esta misma falta tenía que haber expulsado a la mayoría de los equipiers.

En la segunda mitad, con dos tantos en contra y con diez jugadores, los Luises supieron imponerse a sus contrarios, Chirri y Bernabé. Llegaron bien la pelota, dando ocasiones al delantero centro y extremos para rematar. Los Luises consiguieron tres goles, el primero de ellos en una mala jugada de Manolo, a quien se le escapó el balón inexplicablemente de las manos, haciéndonoslo dividir en una magnífica parada a un tiro de Carín. Con el resultado de tres a dos a favor de los Luises, terminó el partido.

El encuentro ha resultado entretenido, siendo quizá el mejor que se ha jugado este año. Hemos visto juego y por lo indeciso del resultado, el partido no ha perdido en ningún momento interés. La Gimnástica, por medio de Gildo, Chillón y Jorge, ha hecho un primer tiempo difícil de superar. Bajando el balón y pasando entre sí magníficamente. Último de rematadores. Los Luises, a pesar de jugar con diez hombres, han sabido ganar el partido, realizando todos ellos, un buen segundo tiempo, especialmente Rafa, Chirri y los cuatro delanteros. A Bernabé lo encontramos con pocas ganas de jugar.

El arbitraje, fué pésimo. El juez interrumpió el reglamento como le vino en gana. Los liniers, para lo que hacen, es mejor que se queden en la caseta. Ni corren, ni levantan el banderín. Lo único que hacen es discutir con el público.

Alineaciones: Luises: Luis; Rafa y Arias; Chirri, Angel y Manolo; Isi, Chillón, Carín, Bernabé y Pirri.

Gimnástica: Manolo; Leonés y Coyo; Gildo, H. Gildo I, y Valle; Carnero, Hillón, Bilba, Jorge y Oviedo.

### LIBROS Y REVISTAS

### PUBLICACIONES

### "REUS"

C. Miralles: "Libertad y Arte", 8 pesetas.— B. Mirkine-Guetzevich: "Modernas tendencias del Derecho Constitucional", 10.— Miss Culina: "Tratado de cocina", 26.— C. J. A. Mittermaier: "Tratado de la prueba en materia criminal" (8ª edición), 22.— V. Mompín: "Manual del motor de automóvil" (Su teoría y práctica), ilustrado con 135 figuras, T. 45.— J. Montero: "Mahoma. Su vida. El Corán. Dos tomos, T. 100.— L. Montjoio: "La legítima de los hijos y descendientes", 30.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus". Preciados 23 y 6. Madrid. (662).

### El Castilla vence a Tiedra por 2-1

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN TORO)

El domingo pasado tuve el honor de desplazarme a Tiedra, invitado por el capitán del modesto equipo de fútbol "Castilla"—Grupo Empresa de la Obra Sindical "Educación y Descanso"—de esta Ciudad, don Segundo Pérez Espinar que optimista y entusiasta, preparó un camión con 35 muchachos, entre futbolistas y amigos.

A las cuatro de la tarde salimos en dirección al pueblito citado donde nos esperaba otro modesto equipo, perteneciente al Frente de Juventudes, algo intranquilos y molestos por el mal tiempo existente, esto es, un fuertísimo viento, el cual hacía temer no les dejara jugar, pero llegada la hora anunciada, en una improvisada caseta, que hacía de palco al mismo tiempo, fueron los muchachos de ambos equipos revestidos, y segundos después saltaban al terreno de juego, éste también modesto, pues estaba instalado en una era, careciendo de todo excepto de amplias porterías sin redes, no obstante a estos valientes muchachos no les atredra, ni tampoco el fuertísimo aire.

Empieza el juego movido y alegre, luego arrecia más el viento y el balón juega solo, aciertan a darle alguna que otra patada, echándose siempre fuera del lateral derecha, ambos bandos luchan por hacerse con la pelota, y efectivamente, después de mucho bregar se apodera de ella la delantera del "Castilla" que hace una arrancada inesperada lo mismo, por el helado público —porque hacía frío— que por el portero local, y logran marcar el primer tanto de la tarde de un bajo chapuzazo del extremo izquierdo Nino.

Después vuelve a perder la pelota y vuelve a divertirse el viento que consigue echarla más veces fuera que ellos dentro del terreno de juego, y termina este primer tiempo sin que los muchachos pudieran hacer algo.

Empieza la segunda mitad con menos control que la primera, pretenden todos jugar bajo, ya que el primer tiempo estuvieron jugando alto, pero no les sale bien y les cuesta mucho trabajo, ya que no es su forma de jugar así, y resistentes y cansados hacen lo que buenamente pueden, en contrar del criterio y deseo del poquísimo público, que quedó a ver esta segunda parte.

A los 28 minutos el equipo local se apunta el segundo gol de la tarde que es para ellos el primero a consecuencia de una buena intervención del delantero centro Serafín que consiguió demarcar y batir al carcerbero visitante Oncalada, que hizo una de estas bárbaras estiradas: pocos minutos después agarrado el balón de los pies del extremo derecha, evitando con su rapidez y gran salto evitar un segundo gol para los de Tiedra, afirmando bien la pelota.

Sigue el empate hasta pocos minutos antes del final en los que logra talar la meta de un buen tiro, el delantero centro Felipe, que consigue diferenciar el tanteo en 2-1 a favor del Castilla, tanteo con el que termina este malogrado encuentro.

Alineaba el de Tiedra: Joaquín, Carro y Angel; Nemesio, Natalio y Ferrico; Ambrosio, Julián, Serafín, Antonio y Julián. El de Castilla:

### Armonía y estética del baloncesto

A MI ANONIMA COMUNICANTE "MIRANDO AL MAR" CON SIMPATIA

Sin ningún género de dudas, el baloncesto es, con la natación, el deporte más practicado por la juventud femenina española; práctica que se incrementa a medida de la notoria preponderancia del deporte en todas sus más o menos espectaculares manifestaciones.

No nos proponemos enfrentar las características de los dos deportes anunciados para extraer una consecuencia de su completismo, pues para ello se necesitaría competentes colaboraciones, especialmente la de un concienzudo estudio fisiológico-anatómico. Y si hemos citado ambas actividades deportivas ha sido a mero título de cierto paralelismo en la frecuencia de su práctica, aunque el paralelo no alcance a la época.

Pero, al ver que en la práctica del baloncesto entran en función proporcional todos o casi todos los músculos, podemos considerarlo ya como un deporte bastante completo. Sin embargo, no es tampoco esto lo que deseamos destacar, sino la armonía y estética de esta modalidad deportiva, aunque se comprende que ambas nacen de lo completo de los movimientos de sus practi-cantes.

Ambos sexos juegan al baloncesto mas, aunque todos saben la influencia de este deporte en la constitución física masculina y que, por otra parte, no se olvida, con acertado criterio, introducir en los entrenamientos complementarios de otros deportes, singularmente en el fútbol, queremos llevar la atención de este aspecto deportivo al campo femenino, aun a sabiendas de que lo que decimos se puede aplicar, en lo que correspondiera, al ejercicio masculino del baloncesto.

La carrera, el fugaz sprint, el salto, el escorzo, la onvención para tirar a "cesta" con probabilidades de éxito y el ejercicio de brazos, etc., son, lógicamente, movimientos que estilizan y fortalecen la figura y los músculos. Y no exclusivamente el resultado de este juego de educación física es un conjunto armónico y estético, sino que estas dos cualidades se aunan con la belleza de la plasticidad. Varias veces hemos observado el tino con que una "leika" ha plasmado el movimiento estético de la deportista que nos parecía trasunto de una ejecutora de danzas ritmíficas. Y es que el baloncesto tiene también en su práctica una buena dosis de ritmo.

La mayor elegancia de movimientos, una suave elasticidad de los miembros en una ágil estructura corporal y el aumento en la pureza de líneas son el consecuente compendio del ejercicio del baloncesto deporte que, tonificando el sistema, aumenta el optimismo y la alegría muscular, equilibra el nervioso y aumenta el optimismo y la alegría de vivir del "divino tesoro" miltoniano femenino.

"PIOLA"  
Oncalada, Taguada y Sevilla; Tinto, Segundo y Mundo; Ursi, Sindo, Felipe, Venancio y Niño.  
Arbitro: Señor Fifi, que lo hizo muy bien e imparcial.

### TORERIAS

### La becerrada de ayer

Tres becerros que resultaron buenos pese a su pequeñez, y dos vacuillas que, aunque bastante grandes, resultaron muy malas. Los primeros para "Loro Chico", "Manolete Chico" y "El soldado desconocido", y las segundas para una nube de espontáneos.

Durante la lidia de los tres becerros hubo en todo momento cinco toreros en el ruedo —muy grande para los animalitos—, todos ellos deseosos de dar capotazos, lo que ponía en un aprieto a las fieras (?) que no sabían a quién acudir. Los tres matadores nos demostraron que todavía están muy verdes para estas lides aunque la voluntad de luchar sea grande. "Loro Chico" en el primero, intentó dar pases de todas las marcas; unos le salieron otros no. Al final tuvo suerte con el pinche y de una estocada muy tendida, terminó con el becerro.

Manolete Chico, en el segundo, nos quiso hacer recordar a Manolete al "grande" y se hartó de dar manoleteinas que era lo mejor que le salía, aunque sufriera algunos empujones por empeñarse en meterse en el terreno del toro (?) Con el estoque no tuvo mucha fortuna y repitió la suerte varias veces.

"El soldado desconocido" es partidario de los pases por alto y de pecho y prodigó ambos, algunos aceptables; pero al matar se puso un poco pesado. Los tres matadores recibieron muchos aplausos y un obsequio de la Presidencia a quien brindaron sus becerros.

En la segunda parte del festejo salieron las dos vacas emboladas para los espontáneos a los que no pudimos apreciar porque el ganado lo impidió. La primera fué mansa y la segunda, inválida.

La plaza registró una entrada muy floja. Las señoritas de la presidencia muy guapas, aunque sólo se dejaron ver en su palco, porque el paseillo lo hicieron entre barreras.

Y nada más. A esperar una corrida de verdad.

### NOTICIAS Y AVISOS

#### ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barrueto.—"Su primera noche".  
Nuevo Teatro.—"Incidente en Picadilly".  
Teatro Principal.—"En busca del asesino".

#### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 6, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 891 y con 2,50 los terminados en 91.

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias y don Claudio Rodríguez.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

### ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

#### Ventas

VACAS NOVILLAS de leche, recién paridas, gran producción garantizada, constantemente importadas Montaña. Ventas Riesco Zamora. (316).  
VENDO camión Ford 4, toda prueba, 6 ruedas nuevas. Tratar, Estación Servicio. (620).  
SE VENDE. Lote gallinas seleccionadas Castellana negra y Legorn, vacunas contra difteria-tifus y peste aviar, en plena postura y grupo eléctrico motobomba I. H. P. para riego. Razón: Manuel Cénteno, Obispo Nieto 28, Zamora. (633).  
HUEVOS: Vendo 14 pesetas y no comprar muchos que próxima semana valdrán 13. Tengo queso superior y barato. "Ferrero", Mercado, San Torcuato y Puerta Feria. (653).

# Espectáculos

DESDE BARCELONA

## "El tambor del Bruch"

Por Juan VIÑAS

En la noche del día 27 de abril de Nuestra Señora de Montserrat, se ha estrenado en la pantalla del Kursaal la producción firmada por Ignacio F. Iquino, "El tambor del Bruch". Esta festividad de nuestra Patrona, la Virgen Morenita, como aquí decimos, significa tanto para nosotros los catalanes que este film ha encontrado su fecha exacta de presentación al público, un público que, aquí entre paréntesis, se sintió compensado, al menos en parte, de la fiesta que inexplicablemente nos fué suprimida el día de ayer. Por eso al final de la proyección, cuando los "Somatenes" avanzan por las asperezas del Bruch tras su gran victoria sobre los "gabachos", y la imagen de la Virgen de Montserrat como símbolo de ese triunfo glorioso, todos a una prorrumpimos en una ovación cerrada, vibrante, tributo a la película y también en recuerdo de aquellos que en 1808 detuvie-

ron el avance de Napoleón en tierras catalanas.

"El tambor del Bruch" es, indiscutiblemente, otro de los buenos films de Iquino, de tan alto calibre artístico y humano como "Noche sin cielo". Tiene, a no dudar, sus defectillos. Pero son estos tan pocos, tan insignificantes, y son tantos sus aciertos que no merece la pena aludirlos. La película tiene, sobre todo, dinamismo; una agilidad sorprendente que no quiebra nunca la línea humana de la acción y que en todo instante mantiene la atención del espectador sujeta a lo que en la pantalla se narra de un modo sencillo dentro de la natural exaltación patriótica.

A la heroica gesta del Bruch se le ha añadido un leve idilio entre Blas, el tratinante que no quiere luchar, y Montserrat, la joven que anhela vengar la muerte de su padre a manos francesas. En torno a ellos desfilan otros personajes bien trazados con energicos rasgos en cada uno de los cuales queda bien impresa la personalidad del realizador que ha plasmado en el celuloide un hecho de tan honda trascendencia patriótica y regional. Así, pasan por la pantalla Enrique, el afrancesado que al fin se rehabilita, Tomás, el panadero exaltado y vigoroso que anima el movimiento de Independencia, Isidro, el pequeño tamborcillo que con sus redobles llevó el eco vibrante de la victoria a las rocosidades agrestes del histórico lugar.

Cinematográficamente, "El tambor del Bruch" es francamente buena. Rioll ha conseguido una fotografía de asombrosas calidades plásticas, con encuadres habilísimos que exprimen a cada plano todas sus posibilidades expresivas y dramáticas. La ambientación es perfecta y perfectos también el ritmo del guión y los fondos musicales del maestro Ferrés, todo lo cual alcanza su máxima pureza en las secuencias finales de la impresionante batalla, donde las masas —de un número crecidísimo— han sido movidas, con pericia maestra. Aquí no hay descarrados "injeritos" de otras películas extranjeras, para soslayar la agobiadora tarea de ir reproduciendo la famosa lucha del Bruch. Estamos orgullosos de ver que, sin recurrir al celuloide que otros impresionaron, se ha ido rodando, plano a plano, con realismo y grandiosidad hasta ahora desconocidas en nuestro cine, un combate encarnizado entre ingentes masas de rocas, bajo el cielo luminoso de Cataluña.

Y parece como si todos los intérpretes, al crear sus papeles, hubiesen vivido aquellas jornadas de dolor y, a la postre, de alegría. Porque toda victoria resulta más rediante y alegre si las horas vividas anteriormente han sido horas de desesperación y angustia infinitas. Qué simpatía la de Carlos Agosti cuando siento su espíritu cambiado al ver que tantos hombres —jóvenes, viejos o niños— atacan con furia suicida al invasor del suelo patrio! ¡Y qué dulzura, qué suave serenidad la de Ana Mariscal en un personaje que vive para el propio sacrificio en aras de la Patria! Como también el vigor de Juan de Landa y la perfecta intervención de José Nieto. De los demás ¿qué otra cosa sino elogios pueden decirse? Rafael Luis Calvo, Jorge Greiner, Enrique Magalona—el bravo tamborcillo—Eugenio Testa, Carlos Ronda y Manuel Lopategui, todos y cada uno cumplen a maravilla sus cometidos.

Eso es "El tambor del Bruch" en resumidas cuentas; el grito indomito de una tierra que no quiso dejarse dominar por los extranjeros y alzó su voz de Independencia, luchando por los más altos conceptos humanos: el amor y la Patria. Es la gesta del pueblo catalán; gloriosa hazaña que realizó, como cada uno de los pueblos españoles, oponiéndose a la marcha hasta entonces invicta de Napoleón, con dos armas capaces de vencer a los más poderosos ejércitos del mundo: el valor y el espíritu de independencia.

(Original recibido con retraso para nuestro suplemento del jueves "Nueva España").

LEA VD.:



### Algodonera Castellano-Leonesa, S. A.

CONCESIONARIA DEL ESTADO PARA LA 11.ª ZONA ALGODONERA (PROVINCIAS DE VALLADOLID, PALENCIA, ZAMORA Y SALAMANCA)

SERVICIOS TECNICOS a disposición de los agricultores que deseen establecer este cultivo. CAPATACES ESPECIALIZADOS para la vigilancia de los cultivos. PRECIO para la actual campaña, 850 pesetas el kilo de algodón bruto. VENTAJAS anticipo de semillas.

Anticipo de cantidades en metálico después de entresacar las plantas. Por cada 100 kilógramos de algodón en bruto entregados, el agricultor tendrá derecho a 10 metros de tela a precio de fábrica, de 70-80 centímetros de ancho o su equivalencia en metros cuadrados; (si el agricultor prefiere pana, lona u otros tejidos se le entregarán en la proporción que corresponda, según el peso por metro lineal con relación al de tejidos ordinarios de ajuar) y a 10 kilos de harina de algodón, pienso excelente para el ganado.

NOTA.—El algodón puede sembrarse en secanos frescos o en regadíos, pero en el último caso es poco exigente en riegos y en terreno.

Informes generales sobre el cultivo, en el domicilio provisional de la Sociedad, SINDICATO REMOLACHERO General. Mola, 12 - Teléfono 2843 - VALLADOLID

#### Varios

PISOS, inmejorables presentación y calidad con parquet de castaño, seco. Fabricante, José Perandones Franco. La Bañeza (León). (559).  
SE ADMITE carga hasta 5.000 Kgs. para León y La Robla. Razón R. Fernández. Empresa Constructora. Teléfonos 1850 y 1943. (652).

#### Traspasos

TRASPASO pensión confortable, sitio céntrico. Informes: Avenida Portugal, 14 2.ª derecha, Zamora. (632).



## LOS ESPECTACULOS ESPAÑOLES ESTAN DE MODA

### Ha llegado Estrellita Castro. El caso de Lola Membrives con «La Malquerida»

BUENOS AIRES, 6. (Crónica de nuestro corresponsal).

Muy a la americana Estrellita Castro apareció en lo alto del avión, mientras los fotógrafos se esiraban y encogían tirando placas desde todos los ángulos. Como Estrellita Castro viene contratada por una de las principales emisoras de radio y por un teatro de revistas, los empresarios, maestros de la publicidad,

organizaron perfectamente el espectáculo. En el aeropuerto, mucha gente y un ramo de flores preciosas. Y besos y abrazos, y, en fin, todas esas cosas que se hacen en homenaje a las artistas famosas. ¡Qué distinta llega ésta, de aquella de 1931!

Entonces, Estrellita Castro venía por primera vez a Buenos Aires. Era una joven que apenas conocía Madrid, aunque ya había triunfado en la capital de España. Y allí se presentó el empresario que la trajo.

—América, dice usted...— exclamó la cancionista... ¡Qué ganga! Yo tengo que "pasar la máquina".

La madre de Estrellita Castro, que presenciaba la escena, se negó en redondo. Entonces el empresario, que era, no hay que olvidarlo, americano, se hizo cargo inmediatamente del margen de negocio que le quedaba.

—En América ganará usted mucho dinero.

—Quite usted, por "Dio", ni "habla" de eso de embarcarse...

Imperturbable, el empresario que se encontraba conversando con la madre y la hija en la habitación que éstas ocupaban en el hotel, empezó a tirar billetes de cien pesetas. ¡En aquellos tiempos! Y poco a poco fué cubriéndose totalmente la cama.

Me contaba esto, hace tres o cuatro años, la propia Estrellita Castro, cuando la entrevisté en Madrid para escribir su biografía. El final, claro está, fué venir a Buenos Aires, donde la artista triunfó plenamente y estuvo cerca de dos años. ¡Qué distinta Estrellita Castro está que llega ahora! Ya no la asusta "crusar la máquina" y además la cruzó por los aires en treinta y dos horas. Y en la escalera del avión sonríe mientras suenan los disparadores de las cámaras fotográficas.

#### LÓ ESPAÑOL, DE MODA

Ya ha debutado. Su éxito ha sido completo. Lo español, tras una etapa hace un par de años, en que pareció que se iniciaba el cansancio, vuelve a estar de moda. Los espectáculos españoles, lo mismo cuando se trata de folclorismo, como el que hacen Miguel de Molina en el teatro Smart y María Antinea en el Avenida, que si es un drama como "La Malquerida", obra con que se ha presentado Lola Membrives en su teatro. Cómicamente, todos los récords de taquilla.

El caso de Lola Membrives con "La Malquerida", merece contarse. Traía para la temporada de Buenos Aires los estrenos de Madrid pero, como es tradicional en los grandes artistas, quiso presentarse con una reposición famosa, con una de sus grandes interpretaciones como es "La Malquerida". Debutó un viernes, de modo que muchos programas decían, "viernes, sábado y domingo, "La Malquerida". Martes, estreno de "Nosotros, ellas y el dueño". Pues bien, al presentarse con el drama benaventuro, parecía que se trataba de un estreno. ¡Qué clamor de ovaciones! Algunos espectadores avanzaban por el pasillo de butacas—sobre todo al final del segundo acto—aplaudiendo hasta situarse a la boca del telón. Total, que las representaciones fueron otros tantos llenos: totales y ante la demanda del público se prorrogaron por una semana más, anunciándose el estreno para la siguiente. Al cabo de ésta no sólo se mantenía la expectación sino que había aumentado. El promedio de entradas, al cambio de pesetas, era de 40.000 pesetas diarias. Y eso que, por la fatiga que esta obra representa, sólo da la Membrives una representación, la de la noche y una de tarde los jueves, sábados y domingos. De nuevo transcurrió otra semana y "La Malquerida" sigue en éxito creciente. Día tras día se pone el cartel de "No hay localidades". Y no se sabe a estas horas cuando podrá ir el estreno anunciado.

Félix CENTENO

## "FIN DE SEMANA"

### Cada 20.000 kilómetros se garantiza un accidente

#### Clubs con tantos "habitantes" como Logroño

BUENOS AIRES. (Por avión).—Mi primer sábado de Buenos Aires, a eso del mediodía, me pilló en el barrio de los Bancos. Inútil decir que por puras razones de pasante en corte, excepto la benevolencia intención de nuestras empresas, nada hay en España que se conspire para que los periodistas podamos pelear la pava en las dulces rejas de cuentas corrientes.

La ciudad, al dar las doce, contiene el aliento, deja de hablar de negocios y no piensa en otra cosa que en el descanso y la diversión. De sábado a lunes, Buenos Aires se desdibuja. Los cafés del barrio financiero cierran sus puertas y las gentes emigran hacia los alrededores, y los "hairs" dejan la calle libre. De sábado a lunes uno puede circular con cierto descuido muy "viejo" continente, sin miedo a una puerta mecanizada. Está calculado que cada veinte mil kilómetros el propietario de un coche debe tener un accidente. Lo malo es que en esta desdicha se complica una fatal ley circular que a quienes no tiene automóvil propio. De todos modos, en esto de los coches no es oro cuanto reluce, y si bien en mis primeras horas americanas yo no encontraba ni un sólo taxi, porque todos me parecían máquinas al servicio de una Embajada, en mis segundas horas americanas, cuando aprendí el truco de la matrícula roja, tampoco encontraba ningún taxi, porque la abundancia de gasolina y de coches no resuelve la abundante demanda, y si en Europa nos sobra gente para tan pocos coches, aquí los muchos coches son poco para tanta gente. Un verdadero flojo en la vastedad de Buenos Aires hay veces que se busca una esquina para llorar, abandonado por la mecánica protestando del alcalde, de los taxistas y del petróleo, exactamente igual que en Madrid. Son pequeños detalles que consuelan.

El "Fin de Semana" es una institución perfecta y respetable. Claro

que la medida americana que transforma las cosas, las aumenta de un modo brutal y espantoso. Por ejemplo, la aglomeración en Buenos Aires, en estas jornadas festivas, se traslada fulminantemente hacia el delta del Paraná. Ya he partido mi "Fin de Semana" entre Buenos Aires y el Tigre, y solo así, he encontrado en las calles aquel interceder provincianismo virreinal, aquel matiz de una misa de doce, blanco, por esta tierra y el paseo de rueda. Entre el cabildo y la catedral, a las doce del domingo, los árboles de la plaza de Mayo, eran ya "como abril de Andalucía". Justamente en la catedral, las gentes que se quedaron sin salir de Buenos Aires, dan vueltas a la tumba del general San Martín, leen los nombres de las batallas de la independencia, y contemplan los estándares y la guardia granadera con aire decimonónico—y entonces el antiguo polaco o león, o el judío balcanico—este en las medidas de sus fuerzas—o el italiano o el francés se llenan la boca de nombres españoles y comienzan a sentir el orgullo de su nueva nacionalidad.

A la hora de ordenar la dispersión de su vida bajo la bandera blanca y azul, el recién llegado—toda la Argentina rebosa de recién llegados—no tiene inconveniente en asegurar que sus abuelos "pelearon" con San Martín, cuando en realidad sus abuelos, en aquel tiempo, estaban trabajando como leones en cualquier villorrio de Europa. Pero esta es la grandeza recreadora de la Argentina, esta es su sobera inapreciable: tener nombre y apellidos castellanos. Poder decir que, además de San Martín, a quien llaman el Gran Capitán, tuvieron otro gran capitán que hacía historia para ellos también para ellos. Pero más vale por el momento que volvamos al delta del Paraná.

Si se piensa que esta casa de campo fabulosa es como nna Venecia silvestre y algo sobrenatural, con más de diez mil millas de ríos riachuelos, canalillos, no extraña que una ciudad del calibre de Buenos Aires, encuentre aquí como desahogo. Ahora, bien, los clubs innumerables, los hoteles públicos y particulares, los recreos merenderos a la americana, sin orzaniño, y así, sin tortillas de patatas o con una tortilla de patatas hecha con mantequilla—, las "boites" y lugares por el estilo, están emplazados todos ellos en una serie fina de posiciones propicias. Con lo cual, en cierto modo, Buenos Aires no consigue otra cosa que trasladar su aglomeración a campo abierto.

El mejor "Fin de Semana", así, por encima, será siempre el de Buenos Aires mismo. Todo funciona perfectamente; hay puestos de gasolina y puestos de helados en abundancia; las carreteras son amplias, pero el gentío puede más y las reduce a una Moncloa monumental, el espacio de la Ciudad Universitaria, uno de estos domingos de primavera.

#### PERSECUCION

Las radios nos persiguen como esos tercos perros aldeanos, pero son más áviles y se nos cuefan dentro del coche. Y cada uno de los autos que se nos cruzan llevas dentro otro can publicitario que ladra a gusto del consumidor, desde el programa de tangos al de música española, desde la quinta a la conferencia de un filósofo. Y en la mitad de un párrafo, sobre el humanismo italiano en el renacimiento italiano, se puede oír la dirección de un sastrero. Eso sí, la publicidad es grandiosa y atinada. Me contaban el divertido acierto de una casa de faxantes, cuyo "slogan" era el siguiente: "No dejar para mañana lo que puedas hacer hoy. Píldoras Menaganistas".

Cada bonaerense busca su club. Los clubs son increíblemente baratos. Por cinco pesos al mes puede disponer uno de todos los servicios de las pistas de tenis, la cancha de pelota o el picadero, hasta el embarracadero, el bañón o el caballo. Los cinco pesos dan derecho a todo, no como en determinadas sociedades nuestras, donde una cuota solamente da derecho a ser robado en el alquiler de cualquier instrumento de juego, o simplemente en el alquiler de la frescura del agua; claro que hacerse socio de un club de estos argentinos, es, según la feliz expresión de un amigo, como "empadronarse en Logroño". Su club, efectivamente, cuenta con cincuenta mil "habitantes". La medida europea se ha quedado pequeña en América. Esto es un tópico, una verdad en la que estamos todos, pero que nos sorprende cuando lo comprobamos sobre el terreno. El que las gentes pasen su "fin de semana" en Mar del Plata, es como si los madrileños nos fuéramos a Sitges entre las doce del mediodía del sábado y las nueve de la mañana del lunes. Y menos mal que no abundan los "puentes" en el año y es difícil cojer dos o tres días de fies-

## DE ESTE TIEMPO MINISTROS Y TROYANOS 1948

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

### "UN PLAN DE DEFENSA COMBINADO POR LA EUROPA OCCIDENTAL"

(DE LA PRENSA)

Quizá estén ya reunidos en Londres los ministros de Defensa de Inglaterra, Francia y el Benelux con ánimo de iniciar, sólo iniciar, un plan defensivo de la Europa occidental frente—esto no lo dirán pero los planes defensivos se hacen cuanto menos, frente a un atisbo de amenaza—a la Europa oriental: El Este amenazador, con su caperuza roja, es de suponer que no dejen algo por tocar y que tan respetables como inteligentes señores, piensen un poco en los ejércitos ya instalados en el corazón de sus propios territorios nacionales.

Si Troya sucumbió a las lanzas de unos cuantos griegos salidos de la panza de un caballo de madera, metido en la ciudad por los confiaditos troyanos, la suerte de esta convencional ciudadela europea no es muy difícil de profetizar con tantas unidades enemigas dentro, sin tener que salir de ningún lugar obscuro y poco ventilado, sino campando por sus respetos en toda la geografía europea, de los Pirineos para arriba. Sin duda que de esto hablarán en Londres los ministros reunidos y daría cualquier cosa por ver quien y cómo, le pone el cascabel al gato; por ver cómo hacen compatible al desahogado y democrático respeto a las libertades humanas y la necesidad de ponerles cadenas a los partidos comunistas. Claro que, a lo peor, ningún señor ministro se atreve a tirar por el camino de enmedio y todo se reduce a una reunión más en la se haga lidos de oveja en visperas de deberes cantantes y sonantes al poderolladero, y a una petición de dólares profesión de fe antifascista, con barroso mister Truman. Quizá acuerden, también, que España no es Europa, ni es Occidente, aunque la geografía diga lo contrario y España sea la única nación de Occidente y de Europa, por esirpe y por actualidad, con limpieza, sin polvo, sin paja, con auténticas murallas sin resquicio y sin caballos de Troya dentro y, lo que no es poco, sin deber su fortaleza y su actitud, auténticamente europea y cristiana, al fácil y un tanto sucio dinero de los demás.

## GRAN JUEVES TAURINO

### Orejas para Antonio Caro, en su alternativa; Parrito, Paquito Muñoz, Pepe Luis Vázquez Julián Marín y El Niño del Barrio

VALENCIA, 6. — Corrida de la Asociación de la Prensa. Toros de Larache, Antonio Caro, jaleado durante la faena a su primero, escuchó ovación con salida; en este toro Caro recibe los trastes de matar de Parrita; el que cierra plaza escucha ovación, corta las dos orejas y da la vuelta con salida. Parrita escucha gran ovación y corta las dos orejas, don vuelta al ruedo y salida, durante la lidia de su primero. Gran ovación y vuelta en su segundo. Paquito Muñoz escucha gran ovación dos orejas, rabo, vuelta y salida en su segundo; en su primero escucha gran ovación y cortó una oreja con vuelta. Los tres matadores son sacados en hombros por la puerta grande entre ovaciones.

Pesos: 241, 267, 273, 272, 294 y 272.—Cifra.

#### DOS OREJAS PARA PEPE LUIS

OVIEDO, 6.—Reses de doña María Teresa de Oliveira. Pepe Luis es aplaudido con la capa y después de la faena a su primero; en su segundo corta las dos orejas con salud y vuelta. Pepe Dominguín escucha aplausos en su primero así como en su segundo al que le intenta una faena pero el toro no pasa. Luis Miguel Dominguín escucha aplausos y petición de oreja en su primero y aplausos en el que cierra plaza con el que no puede lucirse por las malas condiciones del astaco.—Cifra.

#### TRIUNFA JULIAN MARIN

FIGUERAS, 6.—Primera de feria. Reses de don Julián Escudero, de Salamanca. Andalúz escucha aplausos en su primero y ovación en su segundo. Julián Marín corra las dos orejas y el rabo con vuelta y salida en cada uno de sus toros. Manuel Escudero oye aplausos en su primero y pitos en su segundo. Promedio del peso en canal de los toros, 269 kilos.—Cifra.

#### LOS BIENVENIDAS

MELILLA, 6.—Toros de doña María Montalvo, desiguales. Pepe Bienvenida escucha una gran ovación y saludos en su primero y gran ovación, vuelta y petición de oreja en su segundo. Antonio Bienvenida escucha gran ovación, petición de oreja en el primero y ovación y saludos en el tercio en su segundo. Ángel Luis Bienvenida escucha enorme ovación a la faena y saludos desde el tercio en su primero y aplausos en el que cierra plaza.

#### EN LA MONUMENTAL

MADRID, 6.—Reses de la viude de Molero, de Valladolid, en la Monumental. Los toros fueron oscurecidos de carnes y sin dificultades para la lidia. Curro Caró, valiente en su primero con el que acabó con una entera y descabello al segundo golpe. Fué aplaudido. En su segundo se limitó a igualarle y acabó con él de una estocada un poco tendida. Luis Mata, al que correspondió el mejor lote, no supo sacar partido de él. Escuchó aplausos en el primero y pitos en el segundo. Sus dos toros fueron aplaudidos en el arrastre. Pedro Robledo, porfio y expuso mucho al torrear de muleta a su primero, manso e incierto y logró algunos pasos aceptables habiendo de salir al tercio para saludar; voluntarioso con el que cerró plaza, no tuvo suerte. Escuchó un aviso y oyo pitos. Peso de los toros en bruto: 485, 454, 473, 406, 455 y 440.—Cifra.

#### EL VETERANO CAGANCHO

MADRID, 6.—Reses de Flores Albarrán. El veterano Cagancho se deshace del primero de la tarde de un bajonazo volviendo la cara; a su segundo le instrumenta paseos teos y distancados para tres pinchazos, dos intentos de descabello y una delantera. El Niño del Barrio, que sustituye a Julián Marín, da varias seguidas. Porque entonces, están los lazos del sur, viajes frecuentes que equivale a salir de Madrid desde el jueves al lunes de Pasqua para descansar en los "fiords" noruegos. Y el fútbol, y las carreras de caballos, y los "hobys" más de tonantes; todo se da aquí con una naturalidad de escalofrío, con una cantidad que abruma como el clima. Por eso me gustó la vuelta a Buenos Aires. Tarde tranquila, de domingo provinciano, con olor de naránias. Había chicos que lanzaban las cometas sobre la perfección urbana de la ciudad, cometas de cristerias, con colas gigantescas; y había una, más alta que las demás, con los colores de la bandera argentina. En el coche oíamos un programa de tangos. De vez en vez el locutor repetía: "Que buena es la vida, que lindo es bailar". Y cuando en el hotel—calefacción, baño y radio en todos los cuartos—quise continuar la audición pero el aparato no funcionaba. Y suspiré feliz, finalmente me encontraba en casa.

rios muletaos a su primero, que fué foguado, da media en su sitio y los aplausos le hacen salir al tercio; ovacionado en los lances de capa a su segundo, le hace una buena faena para un buen pinchazo, recibiendo, y una estocada entera hasta el puño queumba al toro patas arriba. Enorme ovación, orejas y vuelta al ruedo devolviendo prendas de vestir y sombreros. El debutante Guillermo Rodríguez, el Sargento, tiene un marcado defecto físico en la pierna derecha que le hace estar en situación de inferioridad. Es valiente y está corca, pero su toro no trae nada nuevo ni saliente. Mata con facilidad. Peso de los toros en canal: 328, 292, 284, 301, 286 y 255. Esta corrida se celebró en la plaza de Vista Alegre.—Cifra.

NOTA DE LA REDACCION.—Además de las corridas y novilladas, se han celebrado otras novilladas más o menos "grandes" en Barcelona, La Coruña, San Sebastián, Segovia, Burgos, Badajoz y Antequera. Y, naturalmente, la becerrada de nuestra capital.

#### ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

### Atlético de Madrid, 2; Stade Francais, 4

En el Estadio Metropolitano se jugó el partido entre el Atlético de Madrid y el equipo parisino Stade Francais. Vencieron los franceses por 4 a 2. Como se recordará el primer encuentro fué ganado en París por el Stade, por 2-1.

### OPORTO, 3; ARSENAL, 2

El Oporto ha ganado en su campo por 3-2 al Arsenal, reputado como uno de los mejores "onces" del mundo. Recuerdese que hace poco el Valencia venció en Oporto por 3 a 1.



## La Pasionaria y las estrellas de cine

Los comunistas norteamericanos, como los de todo el mundo, creen que las mejores ocasiones para tomar decisiones importantes son las fiestas y los banquetes; y la mejor para protestar y para enardecer a sus huestes, los mítines. Después de un buen almuerzo, o entre los pasos de un baile, es cuando el hombre se siente más decidido a aceptar proyectos importantes, y en un mitin, donde mejor puede conseguir que el auditorio grite mueras y mueras y salga decidido a romperse la crisma con cualquiera.

Para protestar de una ley que no les hace mucha gracia, los comunistas norteamericanos han organizado un mitin en el Madison Square Garden. Tomarán parte los diez escritores cinematográficos acusados de comunismo, y como número de fuerza, "La Pasionaria" pronunciará un discurso que será transmitido por radio desde París. Muy poca fuerza deben tener esos cineastas cuando necesitan que la Lola asirme el hombro. ¿Qué número de fuerza interpretará "La Pasionaria"? Como su actuación va a tener lugar ante el microfono creemos que consistirá en decir con voz de "muy macho" unas cosas muy gordas sobre la unión, la fraternidad, el aplastamiento del totalitarismo y... todo por la democracia.

Suponemos que la Lola no dejará escapar la ocasión y que la influencia que con su radio-mensaje consista sobre los cineastas, para algo ha de servirle. ¿Es que no ha pensado nunca en ser la principal intérprete de una película? De una película que podría titularse "Desde París con y para los de la Garde". Una película en la que no deben aparecer los meroleros laicos; una película con muchos interiores, con muchas cárceles fascistas y con muchas madres con niños en brazos que lloran llamando al padri preso. Una película que terminará precisamente en el Madison Square Garden. Y sobre todo, una película de masas. Creemos que el director las dominaría fácilmente, mucho mejor que a esos extras que nunca saben donde deben encontrarse. La masa comunista se domina fácilmente, sobre todo si el director y productor de la cinta se llama Stalin. De Director Stalin y "La Pasionaria" como principal intérprete. Lo difícil sería encontrar un galán joven al que no le de asco besar a la Lola. A menos que Charles Chaplin quisiera también arrimar el hombro. DE JAIME.



### La "estrella" de "Buscando estrellas"



No es muy halagador para nosotros que la estrella encontrada en el concurso "Buscando estrellas" no sea, precisamente, zamorana. Pero se trataba de un concurso regional y nos alegra que, ya que no zamorana, sea salmantina esta joven triunfadora.

Petrita Sánchez, "Niña de Salamanca", demostró desde su primera actuación que en su grupo no había de encontrar competidora. Posee una voz suave, ricamente matizada y canta con absoluto dominio y seguridad, como artista ya hecha. Por eso el triunfo nada tuvo de sorprendente para nosotros.

Ni para ella, según nos ha manifestado en contestación, a unas preguntas que le hicimos para los lectores de IMPERIO.

—Yo creo —nos ha dicho— que lo primero para triunfar en cualquier aspecto de la vida es tener confianza en el propio valer. Ello nos da seguridad y nos quita un poco el miedo al público, que siempre impone a los que por primera vez actuamos ante él.

—Nos parece mucha filosofía para una joven. Porque tu debes estar en esa edad en que no da reparo a la exacta sin quitar nada.

—Claro que no tengo que quitar nada. He cumplido dieciséis años. Hay quien me dice que soy muy joven para actuar ante los públicos; pero yo creo que en el arte no cabe diferencia de edades. Si una es artista, lo es porque nació artista y...

—Bueno, no sigas. Si tal es tu vocación por el arte, supongo que ya habrás soñado con eclipsar a alguna de las estrellas de la canción.

—No soy tan tonta como para sonar esas cosas. Reconozco que estoy en los comienzos. Siento mucha admiración por Juanita Reina y por Gloria Romero y me gustaría ser como ellas; pero creo que nunca podré compararme con ellas.

—Quién sabe chiquilla, quién sabe. Con que la suerte te acompañe un poco...